Протокол № 2
                                                                                     Родительского собрания

                                                                                     9 класса  МБОУ «Новохуторная 

                                                                                     СОШ»
                                                                                     От « 22 » сентября            2016 года

                                                                                     Присутствовало – 6 чел.

                                                                                     Отсутствовало – 
                                                                                     Председатель – Ревенко В.С.

                                                                                     Секретарь – Свищёва Е.В.
Повестка дня:
1.ОГЭ 2017: что должны знать выпускники и их родители.

             Вступительное слово классного руководителя: 

Для ваших детей, да и для вас, наступает ответственная пора - сдача первых государственных экзаменов. «Экзамен» в переводе с латинского – «испытание». 

В школьной реальности экзамен - это оценка конечного результата, анализ соответствия уровня развития выпускников образовательному стандарту. Он показывает, насколько выпускник обладает теми компетенциями (и не только образовательными), которые обеспечат его успешность на следующем возрастном этапе. 

· Что такое основной государственный экзамен (ОГЭ)?
Основной государственный экзамен (ОГЭ) - это относительно новая форма проведения выпускных экзаменов в 9-м классе школы. Эксперименты по введению ОГЭ проводились в различных регионах с 2002 года. Экзамен проводится в виде тестирования на специальных бланках, похожих на бланки ЕГЭ.
              Далее  выступили заместитель директора по УВР Рыгованова Г. Н., учитель математики Чебиняева Н. П., учитель русского языка Вдовенко Т.А.

              Галина Николаевна сообщила родителям, что согласно приказу Минобрнауки России  государственная итоговая аттестация включает в себя обязательные экзамены по русскому языку и математике (далее – обязательные предметы), а также экзамены по выбору обучающегося по двум учебным предметам из числа учебных предметов: физика, химия, биология, литература, география, история, обществознание. Иностранные языки (английский, французский, немецкий, и испанский языки), информатика и информационные технологии (ИКТ).
            Ознакомиться с новыми демоверсиями ОГЭ-2017 можно на официальном сайте ФИПИ (http://www.fipi.ru/view/sections/170/docs).

Об изменениям КИМ ОГЭ -2017 по сравнению с 2016 годом можно также сайте ФИПИ (http://www.fipi.ru/view/sections/229/docs/662.html)

           ОГЭ, осуществляемый на основе КИМ – контрольных измерительных материалов, является обязательным для всех учащихся, заканчивающих 9 класс традиционных общеобразовательных школ, и служит для оценки уровня знаний с последующим зачислением учеников в профильные классы. Также обучающиеся могут выбрать учреждение, дающее среднее профессиональное образование.
               В целях обеспечения безопасности, обеспечения порядка проведения и предотвращения фактов нарушения порядка проведения ЕГЭ пункты проведения ЕГЭ (ППЭ) оборудуются переносными металлоискателями; ППЭ и аудитории для экзамена оборудуются системами видеонаблюдения.

             Допуск участников ОГЭ в ППЭ осуществляется при наличии у них документов, удостоверяющих их личность, и при наличии их в списках распределения в данный ППЭ. 

           Экзаменационная работа выполняется гелевой ручкой с чернилами черного цвета.

Участник ЕГЭ может при выполнении работы использовать черновики и делать пометки в КИМ. Внимание! Черновики и КИМ не проверяются и записи в них не учитываются при обработке!   
Нововведения
                 С 2016 года помимо русского языка и математики, ученики в обязательном порядке сдавали ОГЭ еще по двум выбранным предметам. В 2016 году сдача именно 4-х предметов еще не влияла на итоговые оценки аттестата за 9-й класс. Но с 2017 года оценки за те же четыре обязательных экзамена пойдут в аттестат. В 2018 году к ним добавится еще один обязательный экзамен по выбору, а в 2019-м — четвертый, доведя общее количество обязательных ГИА до шести...

           Экзамен несколько раз можно будет пересдать. Это нововведение способно снизить психологическое давление. Ученик знает, что в случае стечения неудачных обстоятельств – временного нездоровья, семейных проблем и подобных – он получит еще несколько попыток. К тому же, сдавая экзамен во второй раз, он будет чувствовать себя увереннее, потому что благодаря первой попытке уже освоился с обстановкой. Кроме этого, такой подход позволит лучше проверить знания школьников, а ведь экзаменаторы к этому и стремятся.
            Попытки не будут идти одна за другой в течение нескольких дней – предусмотрено распределить их по летним месяцам.

            Девятиклассники должны знать, что баллы, полученные ими на экзаменах, являются объективными показателями достигнутого обучающимися уровня знаний и умений. Итоговые результаты могут помочь попасть в тот или иной профильный класс, а сама форма ОГЭ сейчас максимально приближена к ЕГЭ, что считается одним из способов подготовки к последнему.

              К сдаче ОГЭ допускаются выпускники 9-х классов образовательных организаций, имеющие годовые отметки по всем общеобразовательным предметам учебного плана за 9 класс не ниже удовлетворительных.

          Заявление на участие в ОГЭ подается в образовательную организацию в срок до 01 марта 2017 года. В заявлении указываются два обязательных предмета и два предмета по выбору учащихся. Школа не имеет права настаивать на выборе обучающимся того или иного предмета.

                Важно знать родителям и ученикам: В аттестат об основном общем образовании выставляются итоговые отметки по всем предметам. По русскому языку, математике и по двум предметам по выбору итоговая отметка выставляется исходя из среднего арифметического между годовой и экзаменационной отметками, с учетом математического правила округления. Например, по математике за год у выпускника стоит отметка «5», на экзамене выпускник получил «4». В аттестат выставляется отметка «5» (отлично): 5+4=9, 9/2=4,5 (по правилу округления – это отметка.

            Апелляция о нарушении установленного порядка проведения ОГЭ подается участником ОГЭ в день экзамена, не покидая пункта проведения экзаменов. Конфликтная комиссия рассматривает апелляцию не более 2-х рабочих дней с момента ее подачи. В случае удовлетворения апелляции результат ОГЭ участника аннулируется, и участнику предоставляется возможность сдать ЕГЭ по данному предмету в другой день, предусмотренный единым расписанием. 

    Апелляция о несогласии с результатами ОГЭ подается в течение 2-х рабочих дней после официального объявления результатов экзамена. Конфликтная комиссия рассматривает апелляцию не более 4-х рабочих дней с момента ее подачи.

    Результатом рассмотрения апелляции может быть:

 - отклонение апелляции и сохранение выставленных баллов;

 - удовлетворение апелляции и выставление других баллов как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения.

           Классный руководитель Ревенко В.С. напомнила, что на экзамене разрешено использовать:

гелевую, капиллярную или перьевую ручку с чернилами черного цвета;

на математике – линейку;

на химии – непрограммируемый калькулятор;

на физике – непрограммируемый калькулятор и линейку;

на географии - непрограммируемый калькулятор, линейку и транспортир.

    Запрещено:

    наличие средств связи, электронно-вычислительной техники, фото, аудио и видеоаппаратуры, справочных материалов, письменных заметок и иных средств хранения и передачи информации;

    вынос из аудиторий и ППЭ экзаменационных материалов на бумажном или электронном носителях, их фотографирование;

    оказание содействия другим участникам ЕГЭ, в том числе передача им указанных средств и материалов.
           Чебиняева Нина Петровна ознакомила родителей с  ОГЭ по математике
Экзамен по математике длится 3 часа 55 минут и предусматривает выполнение 26 заданий, при этом большая часть – 20 заданий (это первая часть) – представляют собой базовый уровень, еще 4 имеют повышенный уровень, и последние 2 – высокий (эти 6 составляют вторую часть).

Экзаменационная работа призвана проверить знания обучающегося по алгебре, геометрии, и реальной математике. Это три модуля – своеобразные три кита, на которых держится ОГЭ и в 2016 году. «Реальная математика» содержит задания базового уровня, модули «Алгебра» и «Геометрия» – как базового, так и повышенного.

Базовая математическая подготовка предполагает:

умение применять основные алгоритмы;

способность ориентироваться в ключевых элементах содержания (понятия, свойства, методы решения);

умение читать и применять математическую запись;

способность решать задачи не только с помощью алгоритма;

владение математическими знаниями на практике.

Повышенный уровень заданий имеет целью выявить наиболее успевающих школьников для последующего обучения их в профильных классах. В этой части требуется продемонстрировать решение и ответ. Задания ОГЭ по математике распределены следующим образом:

в модуле «Реальная математика» 7 заданий;

в модуле «Геометрия» – 5+3 (первая и вторая части соответственно);

в модуле «Алгебра» – 8+3 (первая и вторая части соответственно).

           Вдовенко Татьяна Алекеевна ознакомила родителей с ОГЭ по русскому языку
Этот экзамен состоит из трех частей – изложения, сочинения и заданий, требующих ответа. Рекомендуется знать критерии оценивания ОГЭ – это поможет упорядочить подготовку. Изложение пишется по прослушанному несколько раз тексту и требует от обучающихся следующих навыков:

умение понимать смысл текста;

выявлять авторскую идею;

уметь применять приемы сжатия текста;

соблюдать все условия, касающиеся цельности и связности;

соблюдать грамматические и речевые нормы.

Задания, требующие ответа в виде нескольких слов или цифр, касаются основных тем русского языка, предусмотренных школьной программой. Проверяются знания обучающихся в области фонетики, расстановки запятых в простых и сложных предложениях, умение работать со словосочетанием, анализировать текст полностью и по фрагментам.

Третья часть экзамена – сочинение-рассуждение, которое строится по определенному алгоритму – начинается с вступления, содержащего тезис – то есть утверждения, которое обучающемуся предстоит доказывать. Сами доказательства, официально именуемые аргументами, расположатся в средней части, а заключение – вывод по всей работе. Такую последовательность нужно сохранять, ведь это влияет на количество баллов, которые экзаменуемый может получить в итоге.

Сочинение на ОГЭ достаточно небольшое, поэтому вступление должно быть кратким – можно ограничиться несколькими предложениями. Можно использовать речевые клише, подготовленные заранее. Размер основной части должен быть больше объема взятых вместе вступления и заключения.

Следует избегать при этом пересказа и лишней информации, демонстрируя умение мыслить логично при доказательстве тезиса. Работать лучше по такому плану: 

-прочитать текст не один раз, а несколько, убедиться, что смысл в целом ясен;

-нужно понять, о чем пишет автор (тема), на какие рассуждения наталкивает читателя (идея – обычно ее располагают в выделенном фрагменте);

-эту идею высказать своими словами, без потери смысла и с учетом грамматических норм;

-найти в тексте те места, которые эту идею подтверждают;

-по-своему, но грамматически правильно переделать и эти фрагменты.

Аргументов в основной части должно быть два и оба с примерами, взятыми из этого же текста.

Следует указать аргумент, к которому подобран пример. Можно использовать при этом цитирование (не забываем про кавычки) или номер предложения. Нужно помнить, что заключение – итог, а не просто еще один абзац. Он не опровергает информацию, сказанную в предыдущих частях работы, а обобщает ее.
         Постановили:
1. Родителям принять к сведению полученную информацию, усилить контроль за подготовкой к экзаменам.
2. Осуществлять контроль над детьми по систематическому посещению дополнительных занятий по подготовке к экзаменам согласно графику. 

3. Учесть рекомендации и советы классного руководителя и завуча школы при подготовке к экзаменам.
4. Кл. руководителю, родителям, обучающимся 11 класса руководствоваться в своей

деятельности по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации

нормативно-правовыми документами федерального, регионального, муниципального и школьного уровней.
5. Обучающимся усилить подготовку к экзаменам. Использовать для подготовки демонстрационные версии КИМ ОГЭ, задания открытого банка заданий ФИПИ.
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