Протокол

общешкольного родительского собрания

МБОУ «Новохуторная средняя общеобразовательная школа»

Красногвардейского района 

Белгородской области

Тема: «Организация учебного процесса» 

от  «4»  сентября 2020 года                                                                №1
Присутствовало              родителей - 31
Отсутствовало   -  5  

Председатель: Седых Е.Н.

Секретарь: Свищёва Е.В.

Начало работы собрания: 14.00 ч.

Окончание работы: 16.00 ч.

Повестка дня:

1.  Организация работы школы в условиях распространения коронавирусной инфекции COVID-19 (директор школы Бородин М.А.)
2. Организация учебного процесса в режиме «Школа полного дня» (заместитель директора школы Петькова Л.И.)
3. Профилактика асоциального поведения несовершеннолетних, обеспечение безопасности детей и подростков, охрана их жизни и здоровья (заместитель директора Исаенко Н.И.)
4. Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма (преподаватель-организатор ОБЖ Закотенко Д.А.)

5. Об организации школьного здорового питания (заместитель директора школы Исаенко Н.И.)
6. Школьная форма (заместитель директора школы Исаенко Н.И.)
7. Вакцинация. Профилактика заболеваемости гриппом и коронавирусом (фельдшер Новохуторного ФАПа  Гукова Е.В.)
1. По первому вопросу  слушали  директора школы – Бородина М.А.,
 выступившего с информацией о организации работы школы в условиях распространения коронавирусной инфекции COVID-19.
Рассматривая вопрос по организации работы школы в новом 2020 – 2021 учебном году необходимо обратить внимание на рекомендации Министерства здравоохранения Российской Федерации в связи с сохранением рисков распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19 на территории Российской Федерации от 19.08.2020г. № 15-2/И/2-11861, где отмечается следующее: 
- в целях обеспечения безопасных условий деятельности образовательных организаций в условиях сохраняющихся рисков распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19 необходимо руководствоваться постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30.06.2020 № 16 «Об утверждении санитарноэпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарноэпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)»: 
1) необходимо обеспечить медицинское сопровождение образовательного процесса, особенно в первые 2 недели (инкубационный период) начала нового учебного года, включая: 
• организацию «фильтров» с обязательной термометрией (целесообразно использовать бесконтактные термометры), 
• не принимать в образовательные организации выявленных больных детей или детей с подозрением на заболевание. Температура 37,1 ºС считается повышенной температурой тела; 
• организацию систематического в течение дня наблюдения за состоянием здоровья обучающихся, при выявлении больного ребенка или с подозрением на заболевание – незамедлительную изоляцию от здоровых детей (временное размещение в помещениях медицинского блока) до прихода родителей или их госпитализацию в медицинскую организацию с информированием родителей (законных представителей); 
• усиление контроля за принятием детей после перенесенного заболевания, а также отсутствия более 5 дней (за исключением выходных и праздничных дней) – принимаются в образовательные организации только при наличии справки с указанием диагноза, длительности заболевания, сведений об отсутствии контакта с инфекционными больными; 
• контроль за соблюдением режима проветривания, кварцевания и влажной уборки помещений с применением моющих и дезинфицирующих средств. Так же в санитарно-эпидемиологических правилах СП 3.1/2.4 3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодѐжи в условиях распространения новой короновирусной инфекции COVID-19» от 30.06.2020г. № 16 в п. II, 
• п.2.1.: запрещается проведение массовых мероприятий с участием различных групп лиц, а также массовых мероприятий с привлечением лиц из иных организаций; 
• п.2.3.: в организации, в соответствии с данными требованиями будут проводиться следующие противоэпидемические мероприятия, включающие: - уборку всех помещений с применением моющих и дезенфицирующих средств; 
- обеспечение условий для гигиенической обработки рук с применением кожных антисептиков при входе в Организацию, помещение для приема пищи, санитарные узлы и туалетные комнаты; 
- ежедневную влажную уборку помещений с применением дезинфицирующих средств с обработкой всех контактных поверхностей; 
- генеральную уборку не реже одного раза в неделю; 
- обеспечение постоянного наличия в санитарных узлах для детей мыла, а также кожных антисептиков для обработки рук; - регулярное обеззараживание воздуха с использованием оборудования по обеззараживанию воздуха и проветривание помещений в соответствии с графиком учебного режима; 
- работа сотрудников, участвующих в приготовлении и раздаче пищи, обслуживающего персонала с использованием средств индивидуальной защиты органов дыхания (одноразовых масок или многоразовых масок со сменными фильтрами), а также перчаток обязательна; при желании – педагогами, сотрудниками и учащимися (на усмотрение родителей). 
В мероприятиях, направленных на организацию образовательного процесса в условиях угрозы распространения короновирусной инфекции рекомендовано: 
- с целью минимизации контактов обучающихся из разных классов закрепить за каждым классом отдельный кабинет.

      Учреждение имеет всё необходимое для работы в этих условиях, для безопасности обучения детей. Для учащихся и работников школы предусмотрено три отдельных входа. На входах в здание школы проводится термометрия и обработка рук антисептическими веществами. За каждым классом закреплен отдельный кабинет. Составлен график дежурств.
ПОСТАНОВИЛИ:

1. Информацию директора школы  Бородина М.А., о организации работы школы в условиях распространения коронавирусной инфекции COVID-19 принять к сведению.
2. По второму вопросу  слушали зам. директора школы – Петькову Л.И.,
 выступившую с информацией «Организация учебного процесса в режиме «Школа полного дня». 

В своём выступлении  Людмила Ивановна рассказала родителям о  режиме школы  полного дня. 
          Школа полного дня создана  в целях обеспечения непрерывного полноценного воспитательно-образовательного процесса в течение всего учебного дня,  организации разнообразной внеурочной деятельности  учащихся, эффективного использования педагогических возможностей школы. 
          Режим работы школы  отвечает возрастным особенностям, интересам и потребностям учащихся и  строится на основе соблюдения санитарно-гигиенических норм, исключающих перегрузку учащихся. 

 Школа полного дня – это ответ на социальный заказ в современной ситуации, когда в рамках одного учреждения ребёнок находится под присмотром, обеспечен питанием, приготовил домашнее задание, посетил секции и кружки и находится в безопасности.
При организации образовательного процесса учитываются следующие факторы:

 - оптимизация процесса реального развития детей через интеграцию урочной и внеурочной деятельности; 

- снижение учебной нагрузки школьников за счет создания единого расписания  урочной и внеурочной деятельности; 

- объединение в единый функциональный комплекс образовательного оздоровительного процессов; 

- поляризация образовательной среды школы с выделением разноакцентированных пространств (кабинет, библиотека, компьютерный класс, спортивный зал, помещения для работы групп, комната для игр);   

  Школа  работает с 8 до 16.30 (18.00) часов. Здесь у каждого ребёнка свой режим проживания.  Расписание в школе полного дня состоит из двух частей. Первая половина дня – это уроки согласно учебному плану (8.00 – 14.00). Вторая – это развивающий блок, который наполнен внеурочной деятельностью, неаудиторной занятостью, дополнительным образованием (14.00 – 16.30 (18.00). График пребывания ребёнка в школе может изменяться в любое время по заявлению родителей. Родители просто должны об этом уведомить школу. 
    Режим включает обязательную прогулку на свежем воздухе в любую погоду, динамические паузы, активные перемены с подвижными играми. 
    В школе полного дня интегрированы общее и дополнительное образование. Все письменные домашние задания выполняются в школе, для этого в режиме дня выделяется специальное время – самоподготовка. Она должна длиться не менее часа. Письменные задания, особенно по русскому языку и математике, должны быть выполнены в школе. В первую очередь это актуально для вторых-восьмых классов (помним, что в первом классе домашних заданий нет). Организация и проведение самоподготовки — это функции классного руководителя. Главная задача при этом – проследить, чтобы ученик делал домашнюю работу сам, не списывал и не пользовался решебниками или Интернетом. 
    Широкое развитие в школе полного дня получат площадки для консультирования прежде всего по предметам, по которым есть письменные домашние задания, а также по наиболее трудным темам по любому предмету. 

   Большое внимание уделяется слабоуспевающим школьникам. Из их числа создаются временные группы для ликвидации пробелов. 

    Пробыть целый день в здании школы для ребёнка психологически непросто, поэтому будут предусмотрены специализированные зоны для спокойного и активного досуга, уединения, общения, доступа к образовательным ресурсам сети «Интернет», дискуссионные площадки и т.п.
  Школа полного дня – это выход из ситуации, прежде всего  для тех семей, где оба родителя ведут активную трудовую деятельность и заняты на работе целый день. И им нужно, чтобы ребёнок был присмотрен, накормлен, чтобы была обеспечена его безопасность, чтобы он сделал домашнюю работу и чтобы он развивался, занимаясь в различных кружках и секциях. 
ПОСТАНОВИЛИ:

1. Информацию заместителя  директора Петьковой Л.И.  «Организация учебного процесса школы  в режиме «Школа полного дня» принять к сведению.

    3. По третьему вопросу «Профилактика асоциального поведения несовершеннолетних, обеспечение безопасности детей и подростков, охрана их жизни и здоровья» выступила заместитель директора Исаенко Н.И.

      Асоциальное поведение (или антиобщественное поведение) – это поведение, которое противоречит социальным нормам. Из условий, порождающих асоциальное поведение детей, одним из основополагающих является кризис современной семьи, который негативно отразился на состоянии детства в стране, приведя к росту социального сиротства. В числе существенных факторов следует выделить следующие кризисные явления в семье:
- рост числа разводов и количества неполных семей;
- асоциальный образ жизни ряда семей;
- нарастание психоэмоциональных перегрузок у взрослого населения, непосредственно отражающихся на детях;
- распространение жестокого обращения с детьми при снижении ответственности за их судьбу;
- падение жизненного уровня, ухудшение условий содержания детей.
       Действительно, сегодня одной из причин роста детской безнадзорности является бедность большого числа россиян, которые просто иногда не в силах обеспечить своего ребенка нормальной едой, одеждой, образовательными и медицинскими услугами. Однако, и материальное благополучие семьи не всегда гарантирует ребенку безоблачное будущее. В последнее время все больше малолетних преступников оказываются детьми из весьма благополучных семей. Занятые работой папы и мамы перекладывают воспитание детей на совершенно чужих им людей. Любовь же свою родители выражают чрезмерным количеством подарков. Дети — сверхчуткие существа, они подсознательно чувствуют, что подарки — это откуп за невнимание. Отсюда в душе ребенка копится злость, растут жестокость и желание идти против всех и вся. Среди таких детей немалое число наркоманов, преступников. Эти дети идут на преступления не ради куска хлеба, как делают их обездоленные ровесники, а из подсознательного чувства мести за невнимание.
       Насилие, жестокость, агрессивность, тягчайшие преступления, вандализм захлестнули в последние годы нашу страну. В волну преступности всё чаще оказываются втянутыми несовершеннолетние, действия которых поражают цинизмом, дерзостью, глумлением над жертвами.
       В подростковой среде растёт чувство агрессивности, равнодушия, неуверенности в завтрашнем дне. Насилие и преступность подростков - не абстрактные факты, а реальные судьбы конкретных мальчишек и девчонок, которые в детстве были в основном добрыми и сострадательными, а подрастая, превращались в маленьких садистов.
     Откуда же берётся в столь юных созданиях деформация нравственных ценностей и ориентиров, которая приводит их к совершению правонарушений и преступлений? Всё начинается с малого – пропуска занятий. От безделья и большого количества соблазнов у ребёнка возникает желание хоть чем-нибудь заняться. Вот и начинается воровство, хулиганские выходки. Атмосфера психологической напряжённости, частые или затяжные конфликтные семейные ситуации сильно действуют на ребёнка и всегда резко отрицательно. В таком состоянии дети легче поддаются внешним влиянием, так как стремятся к разрядке внутреннего напряжения. Разногласия между родителями тесно связаны с развитием у детей склонности к нежелательному поведению.
       Источник нравственной и педагогической запущенности детей необходимо искать в тех отношениях, которые сложились в семье.
       В период своего становления ребёнок встречает и грубость, и жестокость, но только тогда их усваивает, им подражает, когда в семье отсутствует взаимопонимание, поддержка, когда терпят провал попытки утвердить себя с положительной стороны и найти сочувствие, отклик у самых близких людей.
       Семья превращается для многих подростков в фактор, травмирующий и деформирующий их юные души. Ведь только в результате поражения семей алкоголизмом и наркоманией ежегодно около 60 тыс. детей остаются без родительского попечения. За последние три года 40 тыс. отцов и матерей лишены родительских прав, более 50 тыс. ограничены в дееспособности.
       Эти удручающие цифры - свидетельство десятков тысяч изломанных судеб, озлобившихся душ детей, которые уже с малых лет лишены всего того, что делает человека человеком. Но семей, где не хотят правильно воспитывать детей, сознательно прививают им антиобщественные взгляды, буквально единицы. Гораздо чаще родители или не умеют (обычно этого не сознавая) воспитывать детей, или не могут из-за целого ряда причин, где известную роль играют и такие, как болезнь, занятость.
      Трудные дети вырастают и в тех внешне благополучных семьях, где родители равнодушны к внутреннему миру своих детей. Более двух третей подростков, совершивших правонарушения, воспитывались в формально полной семье, в семье с нормальными материальными и жилищными условиями.
       Таким образом, решающим является не состав семьи, а те взаимоотношения, которые складываются между ее членами. Именно неблагополучные взаимоотношения в семье, отрицательный пример родителей являются одной из важнейших причин появления трудных подростков. Положение детей в таких семьях исключительно тяжелое, их личность здесь постоянно ущемляется. И агрессивность подростков возникает зачастую как своеобразная форма самозащиты.
       Многие родители считают, что воспитывать будут позже, когда сын или дочь пойдёт в школу, а пока пусть бегает, играет, развлекается. И поэтому упускают драгоценное время. Иногда родители следуют такой логике: моя семья, мои дети, я воспитываю их, как хочу и как могу.
       Но воспитание не может быть делом личным, так как растёт будущий гражданин, член общества. Поэтому правильно воспитывают те родители, которые придерживаются позиции: воспитание не личное, а общественное дело. Супругам семья не заметит всего. Им необходимы любимая работа, друзья, трудовой коллектив. Ребёнку семья тоже не заменит всего. Ему нужны друзья, коллектив сверстников, общение с окружающим миром.
Широкое вовлечение учащихся в занятия спортом, кружковую работу - одно из важнейших направлений воспитательной деятельности, способствующее развитию творческой инициативы ребенка, активному полезному проведению досуга, формированию законопослушного поведения. Организация предметных и спортивных олимпиад, конкурсов, выставок, привлечение к ним детей не только в качестве участников, но и болельщиков, зрителей, организаторов, помогает удовлетворить потребность ребят в общении, организует их активность в школе, значительно ограничивая риск мотивации на асоциальное поведение.

       Профилактическая работа с учащимися – процесс сложный, и продолжительный по времени. Специфическая задача в сфере предупреждения правонарушений заключается в проведении ранней профилактики, т.к. ни одна другая социальная структура не в состоянии решить данную задачу. Исключение составляет семья, однако и она сама нередко выступает в качестве объекта профилактической деятельности.
Несмотря на положительные моменты в профилактической работе с учащимися, на сегодняшний день можно выделить ряд существенных проблем:
· одной из основных проблем является общий кризис нравственности, отсутствие целостной системы идеологии в современном российском обществе;
-увеличение потока ненужной информации в СМИ, которая отрицательно влияет на подрастающее поколение;
· воспитательные функции семьи в настоящее время ослаблены, низка педагогическая культура родителей.
      Основой ранней профилактики является создание условий, обеспечивающих возможность нормального развития детей, своевременное выявление типичных кризисных ситуаций, возникающих у учащихся определенного возраста. Широкая пропаганда среди учащихся, их родителей (законных представителей) правовых знаний – необходимое звено в профилактике асоциального поведения.

      В Новохуторной школе регулярно проводятся беседы на классных часах, родительских собраниях, разъяснительная работа о видах ответственности за те или иные противоправные поступки, характерных для подростковой среды видах преступлений, даются понятие об административной, гражданско-правовой, уголовной ответственности несовершеннолетних и их родителей формируют мотивацию на ответственность за свои действия. К такой работе мы  привлекаем сотрудников правоохранительных органов, специалистов, имеющих опыт работы с преступностью несовершеннолетних.

Исследования ученых показали, что современные дети испытывают:

· потребность в знаниях о здоровье и здоровом образе жизни;

· озабоченность перспективой, как своего здоровья, здоровья своих близких, своих будущих детей, так и здоровья всей России;

· потребность в действиях по сохранению и укреплению здоровья;

готовность к этим действиям и желание реализовать свои идеи по сохранению здоровья и продлению человеческой жизни.

Для пропаганды здорового образа жизни  в нашей школе используются  такие мероприятия:

· беседы, классные часы,  диспуты;

· встречи с «интересными людьми», общение с которыми продемонстрируют преимущества здорового образа жизни;

· спортивные мероприятия.

В беседах с детьми обращается  внимание на такие проблемы, как:

· преимущество жизни без сигарет, алкоголя и наркотиков;

· милосердие, доброта и здоровье;

· природа и здоровье;

· здоровье и успешная карьера;

· спорт и здоровье;

· компьютерные игры и здоровье;

· СМИ и здоровье.

Роль педагога заключается в направлении дискуссии и подведения итогов, предоставив максимальную возможность детской активности в организации мероприятия и свободного высказывания своих мнений. Такие занятия развивают активность, формируют жизненные позиции ребенка. 

       Вовремя замеченные отклонения в поведении детей и подростков и правильно организованная помощь могут сыграть важную роль в предотвращении деформации личности растущего человека, которая приводит к правонарушениям и преступлениям. Только совместными усилиями родителей и педагогов можно добиться положительных результатов.
Что делать родителям, чтобы помочь ребенку не попасть в беду:
— Чаще завтракайте, обедайте, ужинайте всей семьей.
— Организовывайте семейные поездки, которых дети ждали бы с нетерпением.
— Поощряйте детей к выражению своих чувств (злость, грусть, радость и др.) и не заставляйте их скрывать.

— Больше доверяйте своим детям.

— Не заставляйте детей чувствовать, что их ошибки неисправимы.
— Никогда не угрожайте детям: «Если ты когда-нибудь попробуешь курить, то я не буду тебя любить и откажусь от тебя!»

— Чаще давайте возможность детям принимать самостоятельные решения.

— Внимательно слушайте то, что говорят ваши дети.

— Никогда не наказывайте детей в присутствии других и чаще хвалите их, чтобы укрепить хорошее поведение.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Информацию о профилактике асоциального поведения несовершеннолетних, обеспечению безопасности детей и подростков, охране их жизни и здоровья принять к сведению.
2. Родителям уделять больше внимания воспитанию детей, их проблемам.

3. Классным руководителям регулярно проводить работу по профилактике асоциального поведения учащихся школы.

Голосовали «за» - 31 чел., «против»- 

 4. По четвертому  вопросу преподаватель-организатор ОБЖ Закотенко Д.А. сообщил, что  ввиду серьёзной обстановки на дорогах, увеличению количества  ДТП школа усилила меры по обеспечению безопасности жизни и здоровья школьников, с этой целью мы провели следующую работу:
 - классные руководители провели «инструктажи безопасности», беседы с обучающимися по вопросам охраны жизни и здоровья, правилам безопасного поведения на улицах и дорогах;

- проводится контроль над использованием детьми и подростками световозвращающих элементов для ношения на верхней одежде;

- на последних уроках во всех классах проводятся «минутки безопасности», на которых акцентируется внимание детей и подростков на соблюдение правил дорожного движения при движении по маршруту «дом-школа-дом»;

    В свою очередь родители должны осуществлять контроль за пребыванием детей на дворовых территориях, вблизи проезжей части дорог, обеспечить безопасность при организации перевозок детей и подростков автомобильным транспортом.

ПОСТАНОВИЛИ:

1.Информацию, по охране жизни и здоровья детей и подростков, профилактика детского дорожно-транспортного травматизма, принять к сведению.
2. Родителям осуществлять контроль за пребыванием детей на дворовых территориях, вблизи проезжей части дорог.

3. Строго соблюдать правила перевозки несовершеннолетних в транспортных средствах и необходимые меры безопасного поведения детей при следовании в образовательные учреждения и обратно.
4. Классным руководителям регулярно проводить работу по предупреждению ДТП учащихся школы.

Голосовали «за» - 31 чел., «против»- 

         5. По пятому  вопросу «Об организации школьного здорового питания» выступила заместитель директора Исаенко Н.И., которая отметила что организация питания в школе является важнейшей частью качественного образования детей. Для учеников начальных, средних и старших классов ввиду их повышенной активности на уроках и переменах требуется большое количество питательных веществ. И такие значительные энергетические затраты должны компенсироваться соответствующими горячими блюдами. Одним из важных составляющих благополучного развития ребенка является здоровое питание. Питание может помочь предупредить возникновение болезни или же наоборот ускорить ее появление. Поэтому в вопросах питания ребенка родители должны проявить максимум внимательности и настороженности.

      Рациональное питание любого человека предполагает баланс количества, качества и своевременности, то есть продукты, употребляемые в пищу, должны наиболее полно и своевременно обеспечивать организм необходимыми аминокислотами и микроэлементами для его нормальной жизнедеятельности. Для ребёнка это особенно важно.
       Наталья Ивановна ознакомила родителей (законных представителей), педагогов  с  Рекомендациями по организации питания обучающихся общеобразовательных организаций МР 2.4.  0179-20 и письмом Департамента образования Белгородской области  управления образования  № 9-09/14/4840 от 3.09.2020 г.  «Об организации питания школьников в 2020 - 2021 учебном году».

     С 2020 года полностью изменился подход в организации горячего питания. Теперь Федеральными законами чётко регламентируется понятие о детском сбалансированном питании. Определение сформировано с учётом соотношения питательных веществ, возрастным особенностей и даже сезонности. Региональные программы «Школьное молоко» и «Школьный мёд», действующие в Белгородской области с 2006 года, продолжают свою работу.

    Дети будут обеспечены полноценным завтраком и обедом. В рацион питания будут включены все группы продуктов, в том числе: мясо и мясопродукты; рыба и рыбопродукты; молоко и молочные продукты; овощи и фрукты и т. д., чтобы обеспечить детей всеми пищевыми веществами, необходимыми для нормального роста и развития, обеспечения эффективного обучения и адекватного иммунного ответа с учетом физиологических норм потребностей в пищевых веществах и энергии, рекомендуемых среднесуточных рационов (наборов) питания для соответствующих образовательных учреждений.

   1. Выступила Лапушкина Ю.В., мама учащейся 3 класса Лапушкиной Полины и предложила, чтобы родительская плата составляла 45 рублей в день.

ПОСТАНОВИЛИ:
1. Администрации школы и родительскому комитету контролировать работу по организации питания учащихся.

2. Утвердить размер родительской платы в день  – 45 рублей.

Голосовали «за» - 31  чел., «против»-
6. По шестому вопросу выступила заместитель директора Исаенко Н.И., которая напомнила родителям о том, что обучающиеся должны носить школьную форму.  В соответствии с документом о введении школьной формы одежды, принятым Белгородской областной Думой в апреле 2013 г., правительством Белгородской области разработаны единые требования к одежде обучающихся областных и муниципальных общеобразовательных организаций Белгородской области. Как отмечается в постановлении, принятые меры направлены на повышение эффективности образовательного процесса, устранение признаков различия имущественного характера, воспитание у учеников уважения к традициям школы.

     К школьной одежде предъявляется требование соответствия санитарно-гигиеническим нормам, погоде и месту проведения занятий. Внешний вид обучающихся должен соответствовать принятым в обществе нормам делового стиля и носить светский характер. Школьная форма предполагает одежду классического кроя нейтральных цветов, однотонные блузы, сорочки. 

Не допускается ношение одежды неоднородного цвета, с яркими надписями и изображениями, массивных украшений, обуви на платформе и высоких каблуках.

ПОСТАНОВИЛИ:
1. Администрации школы и родительскому комитету контролировать внешний вид обучающихся, следить за выполнение требований к школьной одежде.

Голосовали «за» - 31  чел., «против»-
7.  По шестому   вопросу «Вакцинация. Профилактика заболеваемости гриппом и коронавирусом» выступила медицинский работник Гукова Е.В, которая рассказала о необходимости витаминизации питания детей в домашних условиях. Также желательно провести вакцинацию детей, для этого нужны письменные согласия родителей на осуществление иммунизации детей против гриппа.

        Елена Викторовна отметила, что грипп распространяется очень быстро, особенно среди детей, находящихся в замкнутом пространстве (в школьных классах, кино, спортивных секциях). Особенно опасными, как источники инфицирования, являются больные легкой формой заболевания гриппом, так как они не изолируются и находятся в коллективе весь период болезни. Основной путь передачи вируса гриппа  – через капли, выделяемые при разговоре, чихании или кашле. Поэтому они могут защититься от инфицирования, если будут избегать контактов с заболевшими людьми  и принимать  меры:

- носить защитную маску в общественных местах;
-избегать прикосновений к своему рту и носу;

-регулярно и тщательно мыть руки с мылом или протирать их спиртосодержащим средством для обработки рук;

-избегать тесных контактов с людьми, которые могут быть больными;
-по возможности, сократить время пребывания в местах скопления людей;
- регулярно проветривать помещения с жилого дома путем открывания окон.
Если дети будут чувствовать недомогание и у них высокая температура, кашель и боли в горле, то им надо оставаться дома. Нельзя заниматься самолечением, нужно вовремя обращаться за медицинской помощью!
      Грипп – это заболевание, которое можно предотвратить. Наиболее эффективным, удобным и безопасным средством профилактики гриппа являются современные вакцины. Противогриппозные вакцины, применяемые в правильной дозе и в нужное время, защищают от заболевания гриппом до 80% детей и взрослых. Если даже привитый человек и заболеет гриппом, он защищен от тяжелых осложнений. Да и само заболевание протекает гораздо легче. Что представляет собой вакцина от гриппа? Сейчас существуют вакцины нового поколения, практически не имеющие противопоказаний и дающие более сильный иммунитет. Вакцина отвечает международным стандартам и обеспечивает защитный эффект у 80-90% привитых людей.
       Для иммунизации достаточно одной прививки, которую необходимо проводить до подъема заболеваемости, чтобы успел сформироваться прочный иммунитет, защищающий от гриппа. Обычно иммунитет формируется в течение двух-трех недель. 
ПОСТАНОВИЛИ 
1. Родителям обеспечить вакцинацию своих детей: написать согласие или отказ на проведение прививки. 

2. Родителям объяснить детям необходимость укрепления иммунитета в осенне-зимний период.
3.Соблюдать все правила борьбы с гриппом и коронавирусной инфекцией.

Голосовали «за» - 31   чел., «против»-

                Председатель____________Седых Е.В.

                                       Секретарь: ______________Свищёва Е.В.
